
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών και Μεταφορών 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

ΘΕΜΑ: «Άμεσος κίνδυνος απώλειας της χρηματοδότησης για την κατασκευή 

ελικοδρομίου στη Σαμοθράκη» 

Μεγάλη ανησυχία προκαλεί ο άμεσος κίνδυνος απώλειας του έργου αποκατάστασης του 

ελικοδρομίου Σαμοθράκης, μιας κρίσιμης υποδομής για την υγειονομική κάλυψη, την 

πολιτική προστασία και την ασφάλεια των κατοίκων και επισκεπτών του ακριτικού 

νησιού, όπου η πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας είναι ιδιαίτερα περιορισμένη. 

Υπενθυμίζεται ότι το έργο «Εργασίες Αποκατάστασης του Ελικοδρομίου Σαμοθράκης», 

προϋπολογισμού 800.000 ευρώ, εντάχθηκε με απόφαση του Υπουργού Υποδομών και 

Μεταφορών στις 16.04.2024 (ΑΔΑ: 6ΥΝ9465ΧΘΞ-ΝΝΘ). Σημειώνεται, επιπλέον, ότι το 

ζήτημα της αποκατάστασης και αναβάθμισης του ελικοδρομίου Σαμοθράκης 

δρομολογήθηκε από τη Δημοτική Αρχή ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2022, ενώ η 

κατάθεση του τεχνικού δελτίου πράξης πραγματοποιήθηκε το καλοκαίρι του 2023, 

γεγονός που καταδεικνύει τη συστηματική και έγκαιρη προσπάθεια του Δήμου για την 

ωρίμανση του έργου. Παρά την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, όμως, η υλοποίησή του 

δεν έχει ακόμη ξεκινήσει. 

Σύμφωνα με τη Δημοτική Αρχή, ο Δήμος Σαμοθράκης δεν διαθέτει τεχνική υπηρεσία και 

λειτουργεί με εξαιρετικά περιορισμένο επιστημονικό προσωπικό, γεγονός που κατέστησε 

αναγκαία την ανάθεση της ωρίμανσης και των μελετών σε εξωτερικό συνεργάτη. Υπό τις 

συνθήκες αυτές, ήταν αντικειμενικά αδύνατο να ολοκληρωθούν εγκαίρως οι 

απαιτούμενες διαδικασίες και να συναφθεί σύμβαση έως τις 15 Οκτωβρίου 2025. 

Για τον λόγο αυτό, υπεβλήθη αίτημα παράτασης, που έχει εγκριθεί από τον Υπουργό 

Υποδομών και Μεταφορών αλλά εκκρεμεί ακόμα η τελική έγκριση από το Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο 

απώλειας ενός έργου απολύτως αναγκαίου για τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια των 
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κατοίκων της Σαμοθράκης, εξαιτίας αποκλειστικά διοικητικών καθυστερήσεων και της 

υποστελέχωσης των μικρών νησιωτικών δήμων. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έγκρισης της παράτασης για το 

έργο κατασκευής του ελικοδρομίου στη Σαμοθράκη και για πιο λόγο δεν έχει 

εγκριθεί μέχρι σήμερα; 

2. Πώς διασφαλίζεται ότι δεν θα τεθεί σε κίνδυνο η χρηματοδότηση και η 

ολοκλήρωση του έργου, δεδομένης της κρίσιμης σημασίας του για την υγεία 

και την ασφάλεια των κατοίκων της Σαμοθράκης; 
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